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令和５年(2023年)９月13日
No.３湖南市教育だより 教職員夏季自主研修「教師力UPセミナー」

午後：中学校区別研修会

「熱量のある意見交換」（校区別研修会）
映画を観て感じたことや感じたことを意見交換しました。自分は差別

していないかと自己と向き合う人、学習を進めるための心構えを見つめ
直す人など、保育士・教職員の熱く学び続ける姿勢が見られました。

午前：映画鑑賞

湖南市教育委員会は、市内校園で人権教育を実施す

るために「未来を拓く 湖南市学校・園人権教育基底

プラン」を発行しています。また、湖南市が昨年３月

に「湖南市人権総合計画」を定めました。

今回、映画「私のはなし 部落のはなし」を鑑賞し、

中学校区別で保育士と教職員同士で話し合い、今一度

「部落差別問題」について考える機会をもちました。

映画「私のはなし 部落のはなし」について
右の二次元コードを読み込むことで、
公式サイトへ進むことができます。

湖南市では、教職員が自身の課題を解決したり力量を高めた

りするために、教師力UPセミナーを実施しています。セミナー

の中には、市内の教職員が講師を務めるものもあり、意見交換

を通して教職員が互いに資質向上を図っています。

本年度は２２のセミナーが実施されました。

ことばの教室（特別支援） 小学校外国語 社会現地研修会

保健 書写 図画工作・美術科

小学校体育実技講習会 小学校家庭科 保幼小連携

＜その他の講座＞
○小学校理科 ○ICT活用 ○ライフスキル ○性教育
○生徒指導、児童生徒理解 ○人権（多文化理解） ○道徳



本の帯コンテスト2023 が開催されました！
４中学校の図書委員と有志が制作した本の帯コンテストが開催さ

れました。各校で選考された優秀作品７点が、市内の書店や市立図

書館の協力を得て展示されました。

○概要

○報告会
研修参加者が、自らの学びを市内の先生にどのように還元できる

かを考えて報告会を企画しました。
今年度は、単に自分の学びを伝えるだけでなく、報告会の参加者
と一緒に考えることを大切にしました。
４人の研修参加者がそれぞれにブースを作り、報告会の参加者と
今後の教育についてじっくりと対話する姿が見られました。
ここで考えたことが、各教室で実践されることを期待します。

○文部科学省委託「リーディングDXスクール事業」

リーディングDXスクール事業について
（文部科学省公式サイト）

学校での端末の「普段使い」による教育活動のさらなる推進に役
立てるために、全国に好事例を展開するための事業です。本市では、
菩提寺小学校と甲西北中学校が指定校となっています。

校内研修のようす

８月２４日には、東京都足立区
の指定校「興本扇学園」と実践交
流を行いました。

実践交流会
東京都足立区興本扇学園にて

湖南市のICT活用を促進する取組

看板は石部中学校美術部が制作

アドバンス研修 IN東京

次世代の湖南市教育を担うリーダー
養成を目的とし、意欲や向上心のある
教員に幅広い視野を身につける機会を
提供して実践力を高めることで、今後
の教育活動の充実を図ることを期待し
ています。
参加者は、２泊３日で東京で研修を
行います。文部科学省（浅原前教育
長）等を訪れて日本の教育の目指すと
ころや今の現状について理解を深める
とともに、自主研修を行って自身の課
題解決や今後の教育活動に役立つヒン
トを得ます。

浅原寛子 前教育長
（文部科学省）

庄子寛之さん
（ベネッセ教育総合研究所）

○小西自然（菩提寺小）
○大島昴史（石部南小）
○戸上沙紀（岩根小）
○植西亮太（甲西北中／教育研究所）


